



2023年5月

星期四

农历癸卯年三月廿二

11

数字报: http://zjfzb.zjol.com.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第6744期 今日12版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

分别时儿子3岁,再见时已经7岁 一句“妈妈,我想你”,在场的人全都哭了 浙江监狱系统重启线下亲情帮教

本报记者 王春苗 见习记者 曹梦琪
通讯员 丁洪 吴娜

“失去你们的消息,我真的好害怕……”罪犯小燕(化名)抱着失联3年多的父母孩子痛哭流涕,她7岁的儿子球球(化名)紧紧抱着她说:“妈妈,我想你!”这是近日发生在浙江省乔司监狱第七分监狱亲情帮教活动现场的一幕。参加活动的其他罪犯和家属也纷纷流下热泪,他们为小燕一家的重逢而感动,更为自己和亲人的重聚而开心。这是浙江监狱系统三年来首场亲情帮教活动,这一刻,罪犯和家属都等了又等、盼了又盼。

当天上午8点不到,省乔司监狱第七分监狱的办事服务大厅内就已人头攒动,从全国各地赶来的50多名罪犯家属早早在此等候,期盼着早一点见到大墙内久别的亲人。

“前几天接到可以参加亲情帮教活动的电话,心里别提多激动了,好几年没看到

姐姐一面了,太想她了!”从辽宁大连赶来的罪犯家属高女士说,她是和姐姐的两个女儿一起来的,提前一天从大连直飞杭州,然后到监狱附近找了家旅店住下,“一定不能错过今天的见面,特地带着孩子们过来,好让姐姐在里面更安心、更放心。”

和激动又急切的高女士一家比起来,从安徽宣城赶来老贾(化姓)有些沉默,而他的内心更是五味杂陈。前几天,老家派出所的民警找到他,告诉他说,他女儿小燕服刑所在监狱的民警正在找他们一家。

“小燕服刑后,我和老伴就带着球球去湖北大女儿家里生活了一段时间。我不识字,从监狱带回去的电话号码也丢了,后来虽回到了安徽老家,但和小燕一直没通上电话。”老贾说,没想到监狱民警想方设法找到了他,告诉他说小燕很记挂他们,还让他们来监狱看一看女儿。

“小燕进去时,她儿子球球才3岁。现在孩子已经7岁了,也不知道他还记不记

得妈妈长什么样。小燕也还不知道我们要过来,不知道她能不能认出球球……”老贾说着,红了眼眶,身边的老伴也抱着球球流下了眼泪。

上午8点30分,在民警的带领下,罪犯家属们接受安检后进入了监管区。期盼许久的相聚近在眼前了。

为了让此次亲情帮教活动能够教育感化更多罪犯,当天,监狱特意组织了一场“希望的砾量”演出,邀请罪犯家属观看,通过民警和罪犯同台演绎,让罪犯在真诚的忏悔中点燃对新生的向往、在亲情的感化中获取改造的动力。

“家人们,我真的好想你们啊……”舞台上,小燕的声音有些哽咽。2019年,小燕因非法集资罪被判处有期徒刑10年,投入监狱服刑改造。小燕还记得,那一天,父亲、姐姐带着球球来会见,她痛哭不已,悔不当初,下定决心好好改造,“争取早日回到家人身边”。

但令小燕没想到的是,忽然有一天,老

家的电话变成了空号,家人也没再打电话来。担心被家人放弃,忧心儿子没人照顾,更怕家人发生意外……小燕的心从此变得沉甸甸的。“爸妈,女儿知道错了,我想你们啊!”舞台上,小燕眼含热泪分享着,“我想用我的亲身经历来告诉大家,愿大家都能成为更好的人,早日寻回我们的至爱亲人,开启人生新的篇章。”

演出的最后一个节目是大合唱,小燕作为合唱团一员已经换好衣服就位,主持人却说给她单独准备了一个惊喜,“我们找到了你的家人,为你录制了一段视频”。

“你在里面要好好做事、好好做人……”当看到屏幕上出现父母的面孔,小燕忍不住哭了出来,失联3年多,她终于放下心来。而更大的惊喜还在后面。

台下的老贾夫妇带着球球,走上了舞台。小燕先是惊讶,接着狂喜,然后失声痛哭,一家人紧紧拥抱在了一起,“3年了,终于等到了你们……”

(下转2版)

问鼎“大禹奖”

日前,2021—2022年度中国水利工程优质(大禹)奖评选结果揭晓,杭州第二水源千岛湖配水工程榜上有名,这是全国水利行业优质工程的最高奖。千岛湖配水工程西起淳安千岛湖,东至余杭闲林水库,途经淳安县、建德市、桐庐县、富阳区和余杭区境内,通过全长113公里的隧洞,向杭州各城区及嘉兴供水,自2019年9月29日正式通水后,已经输送千岛湖甘甜原水达26.58亿吨。图为5月10日,从空中俯瞰位于杭州闲林水库的千岛湖配水工程碗状配水井。

董旭明 摄



易中天之后,南派三叔也“中招”了 《盗墓笔记》成了“盗版笔记”

今年4月7日,嘉善警方接到文化部门移送线索:西塘一名群众在电商平台网购了《盗墓笔记》,但这些书明显纸张粗糙,图片、文字印刷模糊,经鉴定系盗版书籍。

嘉善警方随即成立“4·7”专案组展开调查。嘉善警方调查发现,该店铺的营业执照隶属于某商贸商行,该商贸商行名下还有几家类似的网络书店,书的价格都远远低于市场价;再进一步调查发现,这几家网络书店的营业执照竟然也都是伪造的。

幕后老板是谁?“书商”魏某浮出水面。警方发现,魏某自2022年起就一直在兜售盗版书籍,去年10月,积累一定客户后,便打算自己做“源头”。他托人联系到

某印刷厂业务员付某,两人商定,由付某负责印刷盗版书籍,魏某负责售卖。

除自己售卖外,魏某还找来5个“下家”,通过网络平台进行销售。魏某的“开店服务”很“到位”,不仅提供盗版书籍,还有偿提供开设网店所需的营业执照、银行卡等材料。

很快,他们就形成了“盗版印刷——仓库储存——总批发——次级批发——零售网点”这样一个层级分明的盗版、运输、销售盗版图书犯罪链条。

“五一”前夕,嘉善警方赴江苏一举抓获7名涉嫌侵犯

著作权罪的犯罪嫌疑人,捣毁非法仓库窝点3个,现场扣押涉案非法出版物1万余册,成功摧毁了一条制售盗版书籍的黑色产业链。警方目前查明,短短半年时间,这个团伙的涉案销售金额就达200余万元。

目前,魏某等3名主要犯罪嫌疑人,已被嘉善警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。



中国银行
BANK OF CHINA

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 张怡炜

本报讯 继易中天之后,又一作家“中招”。南派三叔的《盗墓笔记》成了“盗版笔记”!打掉这一盗版团伙的,又是嘉兴警方。5月10日,嘉善公安召开新闻发布会,对外通报了此案。(本报3月15日曾作报道《查扣超72万本 作家易中天题字感谢嘉兴南湖破获特大侵犯著作权案》)